
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 13 dias do mês de Setembro de 2010, às 08:30, no PREFEITURA MUNICIPAL, do município, ÁGUAS DA PRATA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) CARLOS ALBERTO IANGUAS representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

FLAVIA FERNANDES DE OLIVEIRA - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO
IARA CABRAL DE VASCONCELOS - Diretoria de Ensino
LUIZ AUGUSTO DEZENA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
RENATO PADULA CARILE - PREFEITURA MUNICIPAL
SAMUEL DA SILVA BINATI - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ÁGUAS DA PRATA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
PAINT, Copiado do SIGC, apresentado através de Notebook e projetor.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Recusas e fechadas se possível os membros irão entrar em contato.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O PRESIDENTE DA COMISSÃO APRESENTOU A COORDENADORA DE ÁREA DE SÃO CARLOS  Sra. JUREMA CAMILA HENSTCHEL LOBO COSTA.
O COORDENADOR DE SUBÁREA E A COORDENADORA DE ÁREA APRESENTARAM JUNTOS A REUNIÃO INFORMANDO A  COMISSÃO O SITE DO
IBGE PARA QUE OS USUÁRIOS POSSAM ACOMPANHAR OS RESULTADOS DO ANDAMENTO DA COLETA DO CENSO 2010.

INFORMARAM AOS MEMBROS A DATA BASE DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010(NOITE DE 31/07/2010 PARA 01/08/2010). 

APRESENTARAM CONCEITOS DA COLETA EXPLICANDO ÍTEM POR ÍTEM, ATRAVÉS DO SIGC COPIADO NO PAINT, ATRAVÉS DE NOTEBOOK E
PROJETOR.
1- DOMICÍLIOS:(COLETIVOS, PARTICULARES, FECHADOS,VAGOS,USO OCASIONAL E OCUPADO).
2- TOTAL DE PESSOAS RECENSEADAS, TOTAL DE HOMENS E TOTAL DE MULHERES.
3- FRAÇÃO AMOSTRAL NO MUNICÍPIO  DE 33% POR ORDEM ALEATÓRIA, POR ISSO OS RECENSEADORES NÃO SABEM EM QUAL DOMICÍLIO
APLICARÁ O QUESTIONÁRIO DA AMOSTRA.
4- APRESENTADO INDICADORES GERENCIAS POR SETOR CENSITÁRIO:1-UNIDADES VISITADAS(ESTIMATIVAS DE ENDEREÇOS NA PRÉ-COLETA
E O QUE FOI CONFIRMADO NA COLETA). 2-COMPONENTES DE ENDEREÇOS:(LOGRADOUROS: TOTAL, INCLUÍDOS NÃO ENCONTRADOS E
RENOMEADOS/ENDEREÇOS: CONFIRMADOS, INCLUÍDOS E NÃO ENCONTRADOS). 3-RESUMOS DAS



ESPÉCIES:(ESTABELECIMENTOS:AGROPECUÁRIO, ENSINO,SAÚDE, OUTRAS FINALIDADES E EM CONSTRUÇÃO/UNIDADES PENDENTES DE
ESPÉCIE/DOMICÍLIOS PARTICULARES:OCUPADOS PERMANENTE,OCUPADO IMPROVISADO,FECHADO,USO OCASIONAL E VAGO/DOMICÍLIOS
COLETIVOS:COM MORADOR E SEM MORADOR/TOTAL DE ESPÉCIES REGISTRADAS). 4- QUESTIONÁRIOS:(EM DOMICÍLIOS PARTICULARES
OCUPADOS/BÁSICO E AMOSTRA/EM DOMICÍLIO COLETIVO COM MORADOR:BÁSIO E AMOSTRA/TOTAL DE QUESTIONÁRIOS/COM
PREENCHIMENTO PENDENTE). 5- PESSOAS RECENSEADAS:(EM DOMICÍLIOS PARTICULARES OCUPADOS/HOMENS E MULHERES/EM
DOMICÍLIOS COLETIVOS COM MORADOR/HOMENS E MULHERES/PESSOAS POR TIPO DE QUESTIONÁRIOS/BÁSICO E AMOSTRA/PESSOAS POR
FAIXA ETÁRIA/MENORES DE 03 ANOS, ENTRE 03 A 69 ANOS E MAIORES DE 69 ANOS/ TOTAL DE PESSOAS/PESSOAS COM DECLARAÇÃO DE
MÊS E ANO DE NASCIMENTO). 6- RESULTADO DA SUPERVISÃO:(REENTREVISTAS:GERADAS,REALIZADAS,COM DIVERGÊNCIAS DE PESSOAS E
COM DIVERGÊNCIAS NO QUESTIONÁRIO/PESSOAS:INCLUSÕES INDEVIDAS E OMITIDAS) 7- PERCURSO E COBERTURA:(UNIDADES VISITADAS:
SELECIONADAS,VERIFICADAS,UNDADES INDEVIDAS, OMITIDAS E DIVERGÊNTES/DOMICÍLIOS COM MORADOR:INCLUSÕES INDEVIDAS,
OMITIDAS E DIVERGÊNTES). 8-  COLETA PELA INTERNET:(QUESTIONÁRIOS GERADOS,CONCLUÍDOS E NÃO CONCLUÍDOS/PESSOAS
RECENSEADAS:BÁSICO E AMOSTRA. 

INFORMARAM AOS MEMBROS QUE TODOS OS  DOMICÍLIOS VAGOS , USO OCASIONAL E FECHADOS, ASSIM QUE OS RECENSEADORES
TERMINAM A COLETA DO SETOR, OS AGENTES CENSITÁRIOS SUPERVISORES PERCORREM TODOS ESTES DOMICÍLIOS FAZENDO A
VERIFICAÇÃO E SUPERVISÃO, E NO MÊS DE OUTUBRO/2010 VÃO SER NOVAMENTE VERFICADOS PELOS SUPERVISORES PARA VER SE NÃO
HOUVE DESLOCAMENTO DE MORADORES DENTRO DO PRÓPRIO MUNICÍPIO, EXEMPLO: MORADOR DE UM SETOR QUE MUDOU DO SETOR
ANTES DO RECENSEADOR PASSAR NESTE DOMICÍLIO QUE MORAVA E MUDOU PARA OUTRO DOMICÍLIO VAGO  EM OUTRO SETOR  QUE OS
TRABALHOS JÁ FORAM CONCLUÍDOS, PERDERÍAMOS AS PESSOAS QUE MORAM NO  MUNICÍPIO, POR ISSO QUE FAZEMOS ESTE TIPO DE
SUPERVISÃO, PARA QUE NINGUÉM FIQUE FORA DO CENSO 2010.

FOI SOLICITADO AO SR. PREFEITO SAMUEL DA SILVA BINATI, POSSÍVEL AJUDA  PARA OS RECENSEADORES UTILIZAREM OS ONIBUS QUE VAI
PARA O DISTRITO DE SÃO ROQUE DA FARTURA, EM RESPOSTA INFORMOU QUE TERIA QUE FAZER UMA LEI E A CÂMARA MUNICIPAL TERIA
QUE APROVAR TAL SOLICITAÇÃO, foi questionado várias vezes pelo presidente da CMGEs se algum membro queria fazer alguma pergunta, mas ninguém
se pronunciou.

O PRESIDENTE COMENTOU QUE A RESPONSABILIDADE  DA COLETA DE DADOS DO CENSO 2010 NO MUNICÍPIO É DO AGENTE CENSITÁRIO
MUNICIPAL,  AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR E DOS  RECENSEADORES.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
JUREMA CAMILA HENSTCHEL LOBO COSTA COORDENADORA DE ÁREA.
CARLOS ALBERTO IANGUAS COORDENADOR DE SUBÁREA.
JULIANO PAIVA TOGNI - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL.
MAIRA ARAGÃO - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


